

同胞施援保出獄 團聚家中迎新年



沒有父親的日子是不好過的

彷彿就是一眨眼的工夫，我腦海里還記憶猶新 2011 年的最後一天，那天在我家裡，來自各地 50 多位華報朋友輕啜着美酒，品嚐着滿溢東西南北風味的盤盤佳肴，琴聲盪漾，歌聲飄飄，隨着 2012 新年鐘聲的響起，大家歡呼相互擁抱“Happy New Year!”一聲發自肺腑的聲音，帶去對中國人民的衷心祝願和美好祝福。

這就是伊利華報為鳳凰衛視錄制 2012 新年向祖國人民祝福問候的 30 秒鐘節目片段，那天嘉賓們一直玩到早上三點多，大家渡過了一個歡樂的歲末迎新之夜。而 2012 年的最後一天，我早上跑法庭、監獄和餐廳，現在是 2013 年早上 3 點，我還在繼續寫我的新年祝福文章，時隔整整一年，感受實在太不一樣。

12 月 22 日，《伊利華報》在克城百年劇院 AGORA 舉辦了慶祝創刊十周年活動，我還沒有來得及總結這次活動得失，12 月 27 日我接到了一通電話，來電人是本報在 11 月 15 日和 12 月 15 日刊登的 Medina 小餐廳老闆楊友彪先生送外賣被嫌疑為引誘未成年女孩一案，楊先生打電話來說他的案子已取消，他喜出望外地說要見我，他要給我一張支票謝謝伊利華報，讓他看了這麼多年免費報紙，同時關心他的遭遇，當時我還跟他開玩笑說：如果華報讀者都和您一樣關心華報命運，每一位讀者一年給華報一美元，這報紙就能每一個星期出一次了。我和楊友彪約好 29 日早上在百佳超市見面。我挂完電話還不到 10 分鐘，楊先生的太太打電話來說：他先生又被抓進了監獄，29 日他不能來見您了，我問她為什麼又被抓，她也說不清楚，我在電話里安慰她不要着急，看看如何幫她。

我和楊友彪案件的律師蔣磊聯繫上了，蔣磊寫道：楊友彪先生在 Medina 市政法院一案已結束。蔣磊律師處理了此案。在最後審訊前蔣律師認為警察沒有按正常手續讓證人指認楊先生，所以提交了一壓制動議(Motion to suppress)，法院立即開庭審理了此動議。在聽證會上，辯護方(蔣律師)仔細地逐個審問了(cross examining)當事的警察。警察的證詞說明瞭問題的嚴重性。所以法官 Dale Chase 給檢察官兩個星期的時間書面回復辯護方所有論點，然後再決定是否壓制指認。

聽證會結束後，蔣律師進一步提交了一撤案動議(Motion to dismiss)。原因是警察指控所引用的法律違反了美國憲法的有關條款。該議案寫得條理分明，證據充分。一個星期之後，未等法院判決，Medina 的檢察官撤離了所有對楊先生的指控。

但是，由於楊友彪一案受到當地衆多媒體的

報道。當地的檢察官和警察局並沒罷休。撤離一星期後他們在另一法庭(Medina Common Pleas Court)以不同的罪名再次起訴楊友彪先生。如果當地的檢察官和警察局一直不罷休，即使他們再輸，也還可以再上訴。這對楊先生，一名清白無辜的人，及他的全家和他的餐館，將會是一個無法承受的打擊。希望我們

華人能給楊先生更多的支持，幫助他走過此艱難的刑事辯護的旅途。

我聽了蔣磊律師說後，心裏更加難受，12 月 29 日上午我開車到楊友彪 Medina 的外賣餐廳，見了他的太太李賽梅和他們的二個孩子 7 歲的楊虹龍和 5 歲楊若寒，在那里我和楊友彪的太太李賽梅談了近二個小時，我還在他們的小店吃了她為我做的餃子。歲末當下，再過 2 天就是新的一年，我看着這家人的遭遇想到我剛辦報紙的時候，因為報紙要有好的故事才會吸引讀者，當時我遇到一位福州來的偷渡客，他



浦阿姨帶你們去看爸爸

們還沒有來的時候，心裏想着外面的世界一定精採，外面的世界對您們太誘惑，要不您一家四個兄弟姐妹都到了美國，您們願意化 20 萬美元到美國，化這麼多錢值得嗎？李賽梅說：我們一輩子在中國都不可能掙這麼多錢，在美國我們四個兄弟姐妹五年就可以還清，這也是沒有一個偷渡客來了美國往回跑的原因，除非是被抓遣送回家。我說：而偷渡客費用從 1982 年 1 萬 5 到 2012 年漲到 7 萬美金，不過還是有人要來。福州人的堅忍和犧牲，冒險和奮鬥，為了尋求更好的生活而漂洋過海，在美國血與淚的打拼，值得這麼做嗎？李賽梅眼睛里閃着淚花聽我說着，我無法體會那一個瞬間李賽梅是在想她國內的父老鄉親還是在想她監獄的丈夫。為了讓李賽梅穩定一下情緒，同時也給她一點安慰，我說我帶她的兒女去 Media 監獄走一趟，也許運氣好，碰到慈悲人讓楊友彪看一下下的孩子！



要將不在家時的工作補回來

告訴我他和他妹妹的遭遇：這對兄妹一起在偷渡船上，因為妹妹發燒病得嚴重，還沒有最後嘔氣，船上的領頭人就把他的妹妹扔進了海里，當時他悲痛欲絕，但又不敢出聲，如果他再哭泣他也將被扔進海里。這位福州人第二天他就改變主意說他不願意告訴我他偷渡的故事，也許他不願意再一次回憶在海上苦苦掙扎三十天的經歷，那驚濤駭浪，那割腸刮肚的飢餓，我想我能理解他不願意回首往事的心情。

事過多年，楊友彪的太太坐在我的邊上告訴我她偷渡客的命運：我在家里是老大，還有一個妹妹二個弟弟，我們現在都在美國，但只有一個弟弟有身份，家里窮，我中學還沒有畢業，就要養家餬口，我是在 2000 年先到了緬甸隨後去了泰國印尼等國，那時美國進不來，我去了加拿大，最後是從加拿大乘坐小汽艇船到美國，當時小汽艇上還有六人與我一起偷渡來美國的，一到美國我們坐上大 BUS 到了紐約，我在紐約幾年後，因為我的親戚在 Bed-



從監獄中被保釋出來後楊先生在家享受生日和迎接新年

我帶着楊友彪李賽梅的一對兒女，他倆很乖，他們在車上問我能不能見爸爸，我鼻子一酸，想到孩子的父母就是為改變命運到美國，他們的命運真的改變了嗎？他們的兒女們是不是整日因為父母的驚慌而害怕。因為監獄離他們的餐廳只有 10 分鐘，還沒有等我多想，我們就到了 Media 監獄，我雙手一邊一個攜着楊友彪的兒女走進監獄，我對警察說我是俄州中文報紙的記者，這是楊友彪的兒女，警察說要見犯人是要預約並有犯人寫上你的名字時間你才可以來，我說了楊友彪一句英文都聽不懂他如何知道這個規定。警察想了想說打電話請示，也許是新年來臨，也許是警察領導慈悲，他們同意讓我們三人見楊友彪了，孩子們說可以見爸爸了，他們是又高興又害怕，當我看到楊友彪穿着綠色囚衣，孩子們小手拍打着玻璃叫爸爸的時候，我和楊友彪同時拿起了電話開始對話：案子不是瞭解了嗎，為什麼又把我抓進來了，現在我們的罪又更加嚴重，他們要我 10 萬美金才能保赦，這到底是怎么回事，我哪里有這麼多錢啊！我要他冷靜，希望我能幫忙您，星期一早上我會到監獄來。孩子們拉着我的衣服說：爸爸能不能和我們一起回家，楊友彪眼圈紅了，他先掛上電話低着頭警察帶他走了，我和他的一對不高興的兒女也跟着警察離開了探監室。

2012 年最後一天，楊友彪、律師蔣磊、克里夫蘭慈濟負責人莫師姐我們一起在法庭上，楊友彪的保赦金從 10 萬美元降到 1 萬五千，最後付了 5000 保赦了楊友彪，我們一起在車上去拿錢的時候，楊友彪的太太說了：明天元月一日是我先生生日，感謝他沒有在監獄里迎接 2013 年，她真誠地感謝莫師姐和我對他們一家人的幫忙與關心。

楊友彪從監獄出來，馬上走進廚房，為我們做了一個蔬菜粉，伊利華報為他送上了生日蛋糕和氣球，大家為他唱生日歌，祝福他平安，希望他能許一個好願。伊利華報在此感謝關心楊友彪案子的 KITTY LEE, EDDIE NI 和 JOHN TANG 他們得知楊友彪 19 日再要上法庭，各個打電話來推薦刑事律師，華報也希望楊友彪案子早日徹底結束。



圖片說明

慈濟莫師姐早上來到法庭幫忙楊友彪。莫師姐真誠表示：我們慈濟基金會的任務就是幫助需要幫助的人。這幾年世界天災人禍，美國經濟不好，只有我們人心淨化，世界才會祥和。

莫師姐感謝伊利華報在克里夫蘭服務創辦十年，為華人服務，她十分謙虛地說：已經在慈濟和新到慈濟來的人都是好人都是來付出的人。而伊利華報是大眾傳媒，關注每一個人，一定要把報紙做好！

編後語：有人說美國最大的誘惑是給所有的人平等的機會。這不是真實的！在這異國他鄉，永遠不可能與別人站在一起跑線上。因為各自起點不同，即使同路偷渡客，最後命運也不同，福州人您們吃苦勤勞，您們為了讓自己讓後代過上好日子，闖蕩世界漂洋越海，您們沒有條件逃避苦境，您們沒有時間痛苦

張哲瑞

聯合律師事務所

ZHANG & ASSOCIATES,P.C

紐約 / 休斯頓 / 芝加哥 / 奧斯汀

/ 洛杉磯 / 硅谷 六地辦公

網址: www.hooyou.com

E-Mail: info@hooyou.com

電話: 1-800-920-0880

9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036

Tel: (713) 771-8433, Fax: (713) 771-8368

移民 · 綠卡 · 簽證

- ❖ 紐約 / 休斯頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 六地辦公
- ❖ 十四位資深美國執照律師
- ❖ 數千成功案例
- ❖ Oracle 客戶
- ❖ 管理系統
- ❖ 客戶遍布全美



精辦

- ❖ 國家利益豁免和特殊人才綠卡
- ❖ PERM 及職業移民
- ❖ H.L. 及其他非移民簽證

綠卡申請

免費評估

如果您正在考慮申請綠卡，請將簡歷發到 info@hooyou.com，我們將為您提供免費評估。